

昆明学府路与羊仙坡北路交叉口 这个网红夜市违建被拆除

昆明市学府路与羊仙坡北路交叉口有一个彩钢瓦搭建的网红夜市，而这个夜市属于违法搭建。1月5日开始，执法部门对其进行拆除。

据了解，该地块违建面积3300余平方米，原来该地块是昆明冶金重工的老旧厂房区。10年前，一名老板承租后把老厂房拆除进行了改扩建，建

了30多家铺面对外出租经营餐饮。由于商户租赁合同等方面原因，拆除工作频频受阻。

五华区莲华街道城管中队相关负责人介绍：“这属于历史遗留问题，10年前就已经存在了。今年根据区委、区政府的指示，严控增量、消除存量，对历史遗留问题进行清除。我们中队

一户一档地做工作，‘疏堵结合’把商户引流到其他地方，现在已清空了这里的商户。”

五华区莲华街道城管中队组织工人于5日下午拆除了夜市的公共用餐区，拆除大量餐桌和小红伞。10日，对违建大棚钢架进行了彻底拆除。

据8099999微信公众号

年宵花专列 从昆明发车了

新年春意，花市先火。在昆明盒马鲜花大仓，一派繁忙景象。自1月6日开始，“年宵花专列”正式启动，郁金香、蝴蝶兰、百合、腊梅等几十种年宵花，每天会从这里发往全国各地。

据介绍，今年，盒马上线了80多款年宵花，除了加入洋兰、南天竹、水仙切花等新品种，还新增了重瓣向日葵、龙竹、金龙柳等一些小众款，丰富了市民的选择。盒马数据显示，刚进入1月，一些红火喜庆、寓意较好的“口彩花”，如蝴蝶兰、银柳、冬青、腊梅等热销，周环比增长超七成。

盒马今年独家将银柳设计成双层“福桶”，消费者既可以购买成品，也可以自行点缀。盒马鲜花采购负责人履言透露，因为红红火火、价格亲民，银柳“福桶”刚上架半个月，就成为鲜花品类新款销量增长TOP1。同时，盒马还可以根据顾客喜好，提供“私人定制”服务。

去年热销的沙漠蝴蝶兰，今年仍然是年宵花的“当家花旦”。因为造型独特、花色艳丽，摆在门店里非常抢眼。

“去年年宵花单日最多卖了6000多盆，今年我们做了更多准备，分别在上海、北京升级了催花基地。”履言介绍，6株混色蝴蝶兰是今年的一大亮点，多花型多颜色混搭，购买一盆就能欣赏4个品种以上的蝴蝶兰。同时，还新增了新年定制款的8株大型礼盒，特别适合过年送礼。

本报记者 朱婉琪

象往号旅游列车 开进景迈山

本报讯（记者 李承韩 通讯员 邓瑜）1月10日，云南省内环线旅游列车“象往号”载着480名游客从昆明站出发，经中老铁路前往普洱，标志着“象往号”正式开进普洱景迈山。

“象往号”省内环线旅游列车是国铁昆明局为引客入滇、助力乡村振兴、探索云南旅游业发展新方向，而全新打造的旅游服务品牌，由全资子公司旅服公司负责运营。该品牌结合云南旅游特色和旅游市场需求，推出了滇南、滇西、滇东旅游环线等不同线路、不同主题的谱系化旅游产品。首趟“象往号”省内环线旅游列车——“从雪山到雨林”，2023年11月17日开行，并同步在“坐着火车游云南”旅游列车平台推出相关旅游产品，受到了广大游客的喜爱，截至目前共开行5趟，接待服务游客超2400人次。

此次开行的“象往号”省内环线旅游列车主题为“有一种叫云南的生活——梦幻滇南”，列车从昆明出发，一路游览普洱、西双版纳，游客坐着火车便能感受茶山之韵、雨林之梦。

半个月编织出130顶爱心帽子 这群退休教师连续5年为山区孩子编织“暖冬”



1月11日上午，一支由昆明理工大学退休教师组成的编织队伍，再次出现在春城晚报-开屏新闻“针心针意”暖冬公益小组办公室。他们已经连续5年组织参与到“针心针意”大型暖冬公益行动中。这次，仅用半个月时间，15位编织达人就编织出130顶爱心帽子。

送来爱心帽子的吴爷爷告诉记者，这次爱心编织时间紧、任务重，他们自行购买毛线后，就立即组织动员有编织技能的编织能手参与到行动中。“90岁的粟瑛奶奶，80多岁的谢竹青、徐庆华奶奶，这次又积极参与到行动中来。除了她们，陆续有很多爱心人士加入进来。虽然我们年龄大，但我们都是编织达人。”吴爷爷说。

77岁的周玉慈奶奶是爱心编织活动的带头人，今年她一个人就编织了67顶帽子。她说：“为山区孩子送去温暖是我的心愿。”

把帽子送到记者手上时，爷爷奶奶不断叮嘱，一定要把爱心帽子全部送到



爷爷奶奶送来爱心帽

孩子们手中，将他们的祝福传达给孩子们，让他们好好学习。

目前，已经有部分爱心物资在运送中。

一条围巾、一顶帽子，能为山区孩子带去一个暖冬，并且给他们带去希望和鼓舞。期待更多人的加入！

领取物资看这里

“针心针意”大型暖冬公益行动正如如火如荼开展中。你可以捐赠毛线物资或者编织成品，寄送到云报传媒广场

（昆明市日新中路516号）。

你也可以联系我们领取“爱心包”，尽快编织完后送回，我们会安排专人登记及查收。

领取地址：昆明市西山区日新中路与陆家路交叉口云报传媒广场

春城晚报热线：0871-64100000

乘车路线：市内乘137/K50/K52路至日新中路口（前卫西路）站，乘109/137/166/171/C142路至前卫西路口（日新中路）站。

本报记者 马雯 实习生 王荃宇 摄影报道

长水国际机场设置打火机自助兑换点

记者日前从昆明长水国际机场获悉，自1月9日起，机场航站区管理部在T1航站楼内设置了多个打火机自助兑换点，将旅客自弃的打火机循环利用，这是昆明机场打造“绿色机场”推出的又一举措。

据了解，智能打火机领取机位于国内旅客到达出口（三号门）外和B2层停车楼吸烟区的东、西两侧。回收机则设置在国内旅客出发层待检区入口处，确保旅客在登机前能够便捷地投入自弃的打火机，实现了打火机的循环流通利用。

打火机回收设备内部配备智能温度及气体监控系统，可确保旅客投入的打火机处于安全可控的环境中，有效解决了打火机垃圾增量问题及存储不当导致气体泄漏增加碳排放的问题，消除了航站楼内随意丢弃打火机带来的安全隐患。

本报记者 李承韩 通讯员 孙一方



打火机回收机



打火机领取点 周云翔 摄